

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Голос СТАХАНОВЦА

№ 17 (824)

Пятница

7 февраля 1941 года

Адрес редакции:

г. Тонкино, Горьковской области

цена номера 5 коп.

Областное совещание по сельскому хозяйству

О резервах повышения производительности труда в колхозах

Речь секретаря обкома ВКП(б) тов. М. И. Родионова

Товарищи, минувший год прошел под знаком дальнейшего укрепления общественного хозяйства колхозов нашей области. Это можно видеть не только на примере отдельных колхозов и районов—это убедительно подтверждается примером преодоления трудностей, которые область испытывала весной 1940 года.

Эти трудности успешно преодолены потому, что государство оказало нам большую помощь, они преодолены самоотверженной работой наших колхозников, они преодолены потому, что с нами боролся колхозный строй.

В условиях неколхозного строя эти трудности были бы чреваты большими бедствиями для сельского хозяйства.

Об укреплении общественного хозяйства колхозов красноречиво говорят цифры отчислений в неделимые фонды. Если за ноябрь 1939 года колхозы области отчислили в неделимые фонды 3640 тыс., то за ноябрь 1940 года отчислено 9,5 млн. рублей, а за декабрь месяц 17 млн. рублей.

Ярким свидетельством укрепления общественного хозяйства колхозов служит и развитие общественного животноводства. До решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах нашей области было 7097 ферм или немногим больше чем по 1 ферме на колхоз. За полтора года, минувших с момента выхода решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, у нас организовано 8114 новых ферм. И мы сейчас имеем на каждый колхоз приблизительно по 2,7 фермы.

Только за 1940 год количество крупного рогатого скота в колхозах области увеличилось на 37 тыс. голов, свиней на 39 тысяч голов и овец на 70,5 тыс. голов.

Наконец, о росте нашего сельского хозяйства свидетельствует также рост числа участников ВСХЭ. В 1939 г. от нашей области на выставке было 2928 участников, а в 1940 г.—4025 чел. В этом году количество участников, по всем данным, значительно увеличилось и составит примерно, около 6 тыс. человек. Все возможности к этому у нас есть. Надо только усилить подготовку к выставке.

В росте и укреплении наших колхозов сказалась великая организующая сила решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР, принятых в 1939 и 1940 годах по вопросам сельского хозяйства.

Победы колхозного строя достигнуты благодаря правильной политике нашей большевистской

партии, благодаря повседневному вниманию, повседневной заботе о сельском хозяйстве, благодаря любви и заботе о колхозах и колхозниках великого Сталина. (Аплодисменты).

1940 год был годом дальнейшего роста производительности труда в наших колхозах. Известно, что в колхозах на гектар посева затрачивается труда в три раза меньше, чем затрачивалось раньше в единоличном хозяйстве. Значит, труд колхозника в три раза производительнее, чем труд крестьянина-единоличника.

Это объясняется колхозным строем, механизацией сельского хозяйства, массовым движением передовиков сельского хозяйства за высокую производительность труда. Но, учитывая возможности колхозного строя, мы не можем признать достигнутый уровень производительности труда удовлетворительным, и нашей главной задачей в области колхозного строительства, в области сельского хозяйства должна быть и дальше борьба за повышение производительности труда.

В своем выступлении я хочу остановиться на некоторых источниках, на некоторых возможностях дальнейшего повышения производительности труда в колхозах области.

Каковы эти источники? Возьмем хотя бы вопрос об использовании тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

1939 году средняя выработка на трактор по Советскому Союзу выразилась в 413 га. А в нашей области в 1940 году она хотя и увеличилась по сравнению с 1939 годом, но составила всего лишь 372,8 га. Между тем, у нас есть станции, которые значительно превысили среднесоюзный показатель. Лопатинская МТС, например, дала в среднем на трактор 665 га. А передовая бригада т. Полунина Арзамасской МТС выработала на 15-сильный трактор свыше 1000 га. А что значит хотя бы на 50 га повысить выработку каждого трактора в области? Это значит, увеличить объем паши тракторами более чем на 200 тысяч га. Отсюда нетрудно заключить, какое огромное значение имеет задача улучшения работы тракторного парка, увеличения выработки каждым трактором.

Возьмем работу комбайнов. По стране выработка на комбайн в 1939 году составляла 277 га, а у нас в 1940 году она выразилась лишь в 130 га. А что значит хотя бы на 100 га увеличить выработку каждого ком-

байна? Это значит, убрать комбайнами дополнительно 90 тысяч га, создать огромные добавочные возможности для ускорения уборки, борьбы с потерями, для высвобождения рабочей силы на проведение других сельскохозяйственных работ.



Как видите, в отношении использования техники, в отношении использования наиболее сложных механизмов МТС мы располагаем исключительно большими возможностями. Не меньшие, а еще большие возможности у нас имеются по таким, например, машинам, как картофелесажатели, картофелеклататели, которые буквально стоят в МТС и ржавеют. С рытьем картофеля осенью нам приходится трудно. Между тем, картофелеклататели используются из рук вон плохо. Нужно пустить в ход эти колоссальные резервы для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве. Усиливая борьбу за поднятие производительности труда, мы должны выжать из техники все, что она может дать.

Второй источник поднятия производительности труда—это правильная организация оплаты труда в колхозах. В этой области у нас еще очень много недостатков. Сплошь и рядом приходится встречаться с поденщиной.

В Ковардицком колхозе, Муромского района, машинист мельницы регулярно за каждый день получает полтора трудовая, хотя мельница, на которой он работает, действует всего несколько дней в месяц. Во многих колхозах, в том числе и в этом, имеется должность машиноведа. Он также получает полтора трудовая за каждый день, хотя бы и ничего не делает. Что это, как не поденщина самого худшего вида?

На животноводческих фермах также имеются поденщики. Им

включают трудовую не за проделанную работу, а за день. Такие работники иногда приносят меньше пользы, чем вреда. Они совершенно не заинтересованы в поднятии производительности труда.

Наконец, много колхозных трудовых расходуется на управленческий аппарат. Атемасовский колхоз, Ардатского района, на управленческий аппарат израсходовал 22 тысячи трудовых, а колхозникам полеводческих бригад начислено 20 000 трудовых. Спрашивается: может ли он идти в гору? Разумеется, нет! Ведь в нем «один с сошкой, а семеро с ложкой». Колхозники здесь не успевают работать на «армию» работников управленческого аппарата. Надо объявить решительную борьбу растраниванию трудовых, в какой бы форме оно ни выразилось. И в этом, товарищи, таятся большие возможности для поднятия производительности труда в сельском хозяйстве.

Следующий вопрос. У нас наблюдается очень пестрая картина в отношении затрат трудовых на га посева: расходы колеблются от 55 до 117 трудовых. Причем там, где трудовой затрачивается меньше, иногда получается больший урожай, и, наоборот, где больше затрачивается трудовых, там получается худший урожай.

Передовые колхозы области уже сейчас затрачивают на га посева всего 25 трудовых, но и это не предел. Стоит только упорядочить расходование трудовых, и у нас высвободятся огромные резервы рабочей силы. Правильная оплата труда колхозников—большой стимул для поднятия производительности труда. Об этом говорится в решениях XVIII съезда партии и очень ярко сказал в своем выступлении на съезде секретарь ЦК ВКП(б) А. А. Андреев. Неправильная оплата сдерживает рост производительности труда в сельском хозяйстве. А у нас в оплате труда колхозников далеко не все благополучно. Вот несколько примеров, характеризующих это. В колхозе «12 лет Октября», Городецкого района, звено тов. Столетниковой с 6 га получило 160 центн. льнотресты при затрате 910 трудовых, а звено т. Масловой, получившее 117 центнеров льнотресты, затратило 1320 трудовых. В результате т. Столетникова получила за каждый центнер тресты по 5,4 трудовой, а т. Маслова за плохую работу 10,1 трудовая. Звено т. Масловой, как видите, получило урожай меньше, а до-

ход для себя вдвое больше.

В колхозе «Вперед», Бутурлинского района, бригада т. Годухина со 140 га зерновых получила по 9,25 центнера. В среднем на 1 га затрала по 36 трудовых и на 1 центнер зерновых по 3,3 трудовой. В том же колхозе бригада тов. Фролова получила урожай по 6 центнеров с га, затратив на каждый га по 41 трудовой и на каждый центнер продукции по 6,2 трудовой. В итоге т. Годухин за каждый центнер заработал по 3,3 трудовой, а Фролов по 6,2 трудовой. Выходит, что тов. Фролов получит на свои трудовые больший доход, чем т. Годухин, хотя у последнего производительность труда почти в два раза выше, чем у первого.

Где же справедливая оценка труда? Ее тут нет! А значит, отсутствует важнейший стимул к поднятию производительности труда, к проявлению инициативы. Для того, чтобы покончить с этой несправедливостью, мы должны решительно пересмотреть оплату труда. Надо как можно быстрее покончить с уравниловкой.

Товарищ Сталин на совещании стахановцев в 1935 году говорил следующее:

«Некоторые думают, что социализм можно укрепить путем некоторого материального поравнения людей на базе бедняцкой жизни. Это неверно. Это мелкобуржуазное представление о социализме. На самом деле социализм может победить только на базе высокой производительности труда, более высокой, чем при капитализме, на базе изобилия продуктов и всякого рода предметов потребления, на базе зажиточной и культурной жизни всех членов общества».

Значит, чтобы правильно соблюсти принцип социализма—от каждого по способностям, каждому по труду,—мы должны в колхозах оплачивать труд так, чтобы каждый колхозник почувствовал, что он зарабатывает, т.е. платить по его труду. Иной подход может принести только вред нашим колхозам.

Решение ЦК ВКП(б) и СНК СССР по Украинской ССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур кладет конец несправедливости в оплате труда. И нельзя не присоединиться к выступавшим здесь товарищам, которые просят распространить на наши колхозы это решение.

(ОКОНЧАНИЕ СМ. В СЛЕД. НОМЕРЕ)

Информационное сообщение

1—2 февраля состоялся очередной пленум обкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья».

2. Отчет обкома ВЛКСМ о работе областной комсомольской организации

и принял по ним соответствующие решения.

Пленум избрал делегатами на XVIII всесоюзную конференцию ВКП(б) гг. Родионова М. И., Миринова Н. М., Третьякова М. Т., Кузина М. И., Кочеткова Н. Ф., Коробкова И. И., Цаблинского И. Л., Жучкова В. М., Лукина И. Н., Папина А. С., Панова И. М., Штарова М. И.

Пленум избрал секретарем обкома по пропаганде и членом бюро тов. Гурьева И. М., ранее работавшего первым секретарем Свердловского РК ВКП(б) г. Горького.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О созыве Восьмой сессии Верховного Совета СССР

Созвать Восьмую сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 25 февраля с. г. в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горнин.**

Москва, Кремль.

4 февраля 1941 года.

О назначении Народного Комиссара Внутренних Дел СССР тов. Берия Л. П. Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 февраля 1941 года Народный Комиссар Внутренних Дел СССР тов. **Берия** Лаврентий Павлович назначен Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

О назначении тов. Берия Л. П. Народным Комиссаром Внутренних Дел СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 февраля 1941 года тов. Берия Лаврентий Павлович назначен Народным Комиссаром Внутренних Дел СССР.

О назначении тов. Меркулова В. Н. Народным комиссаром Государственной Безопасности СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 февраля 1941 года тов. Меркулов Всеволод Николаевич назначен Народным Комиссаром Государственной Безопасности СССР.

Сообщение ТАСС

В иностранной печати, особенно английской, распространяется сообщение о том, что якобы между СССР и Турцией заключено тайное соглашение, по которому СССР обязуется снабжать Турцию оружием для противодействия возможной активности Германии на Балканах, и что в связи с этим в Москву выезжает турецкая комиссия для покупки оружия.

ТАСС уполномочен заявить, что никакого тайного или не тайного соглашения указанного характера между СССР и Турцией не заключено и не предполагается заключить, никакой турецкой комиссии по закупке оружия в Москве не существует и вообще все это сообщение иностранной печати является вымышленным.

Мое обязательство

В прошлом году на тракторе СТЗ—НАТИ, в переводе на мягкую пахоту, вместо 390 га по плану я выработал 580 га и сэкономил горючего 1542 килограмма.

Этих результатов я добился благодаря тому, что хорошо был стреломонтирован трактор, строго выполнял правила технического ухода. Приемку трактора от сменного тракториста проводил при тщательной проверке и если оказывался какой-либо недостаток, то вместе со сменным трактористом тут же исправлял его. Участки для работы подбирал

с таким расчетом, чтобы на нем не делать холостых заездов и обычно разбивал его на загоны. Пашня производилась с полным захватом пласта. Заправка машины производилась прямо в борозде. Много помогла мне в выполнении плана и хорошая работа сцепщика.

В 1941 году беру обязательство выработать за сезон не менее 700 гектаров с качеством на хорошо и отлично и сэкономить горючего 1500 килограммов.

Л. МАЛЫШЕВ.

Тракторист Пикалевской МТС.

Военные операции в Африке

По сообщениям агентства Рейтер, английские войска, действующие в Восточной Африке, после упорных боев заняли Агордат и Баренту—важные пункты, имеющие большое значение для защиты итальянской колонии Эритрея.

Касаюсь положения на африканском фронте, военный обозреватель агентства Рейтер отмечает, что в настоящее время продвижение английских сил в Африке идет в основном по следующим трем направлениям: в Эритрее англичане стремятся овладеть важным итальянским портом Масауа. Захват этого порта затруднит положение итальянцев в Абиссинии и облегчит действия английского флота. В Абиссинии англичане продвигаются в направлении важного административного центра страны—Гондора. В Итальянском Сомали они движутся к важному порту Могадишо. Наступление английских войск в этом районе должно полностью изолировать и лишить снабжения опорный пункт итальянцев в Абиссинии—Аддис-Абебу.

(ТАСС).

Создание новой политической организации во Франции

Германское информационное бюро сообщает, что 1 февраля в Париже создана новая организация, во главе которой стоят ближайший сотрудник Лавала Фонтонуа, Марсель Деа и один из руководителей объединения бывших фронтовиков Гуа.

Новая организация обнародовала свою программу. В ней говорится, что Франция должна «включиться в новую Европу», установить сотрудничество с Германией и провести в стране «национальную революцию».

(ТАСС).

Либерал Мандер об английских условиях мира

Член английского парламента либерал Мандер внес в палату общин проект резолюции, в котором говорится, что широкая пропаганда английских условий мира в значительной степени облегчила бы победу Англии. Мандер перечисляет эти условия мира. Они содержат: восстановление свободы всех народов, находящихся сейчас под господством национал-социалистов и фашистов, предоставление германскому и итальянскому народам возможности самим определить, какую форму правления они хотят установить, отказ от каких бы то ни было переговоров с нынешними правительствами Германии и Италии. Условия далее предусматривают создание международной организации, которая обладала бы достаточными вооруженными силами для предотвращения дальнейших актов агрессии и имела бы достаточный авторитет для мирного разрешения международных споров и для переустройства мировой экономики в интересах всех народов.

(ТАСС).

Больше товаров из местного сырья

Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» создало исключительные благоприятные условия для того, чтобы повсюду развить производство товаров широкого потребления. Это постановление—новое яркое свидетельство заботы партии и правительства об удовлетворении быстро растущих потребностей трудящихся.

Государство разрешило местным органам самим устанавливать план производства и дали им право распоряжаться продукцией, вырабатываемой предприятиями местной промышленности и промысловой кооперации из местного сырья.

Реализуя постановление партии и правительства, райплан разработал ряд мероприятий по этому вопросу. По линии райпрокомбината намечено в 1941 году выпустить столярных изделий (столов, стульев, шкафов и др.) на сумму 119800 рублей, пошивочных изделий на 467500 рублей, бондарных изделий на 22 тыс. рублей, гончарных почти на 22 тыс. рублей. Намечено выработать 1000 саней, свыше 1000 колес, 300 тыс. кирпича и т. д.

Большая программа для выпуска товаров ширпотреба намечается по линии промкооперации. Лесохимические артели Полянская, Чердаковская, Зубовская и Березниковская должны дать в 1941 году клешевой болванки 3100 пар, лопат деревянных 19

тыс. штук, корыт стиральных и кухонных 3500 штук, дегтя 16 тонн, вару 80 тонн, голландской сажи 40 тонн, метел 3000 шт., щекатурной драпки 2 миллиона штук и т. д.

По линии пищевой промышленности планом предусмотрена постройка в с. Тонкино паточного завода. Это в свою очередь даст возможность вырабатывать конфеты, печенье и т. д.

Погребительской кооперацией намечается для общественного питания откормить 60 свиней, 100 гусей и организовать улов рыбы в реках Вая и Уста. Кроме того будет поставлено на откорм свиней: в больнице 10 штук, в маслопроеме 10 и в химартелях 20 свиней.

Большие возможности для расширения производства товаров широкого потребления есть и в колхозах. Можно вполне вырабатывать такие товары как валеная обувь, овчина, кожа, колесная мазь и др.

Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации.

От слов надо переходить к делу, от планов—к их реализации. Не когданибудь, а уже в ближайшие месяцы наше население должно получить новую дополнительную массу товаров и продуктов, выработанных из местного сырья.

С. ЗУЕВ.

Председатель райплана.

Выполнить план по сдаче мяса и молока

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции за досрочное выполнение первого квартала по мясу и маслоснабжению, отдельные сельсоветы и агенты госзаготовок в январе добились хороших результатов.

Например, Первомайский сельсовет—председатель тов. Андрианов, агент тов. Елькин И., план мясоснабжения выполнил на 133 проц. Неплохих результатов добились и некоторые другие сельсоветы.

Однако, так работают не все. К числу отстающих относится агент по Полянскому сельсовету тов. Комаров, по Чердаковскому—тов. Зверев и по Вязовскому

тов. Комаров Г. и др. Из этих сельсоветов за январь не поступило ни одного килограмма мяса.

В результате район план первого квартала по мясу выполнил на 31 проц., а по маслоснабжению на 19 проц.

Эти результаты говорят о том, что многие агенты по заготовкам не выполняют своих обязательств, у них слова расходятся с делом. Необходимо в самые ближайшие дни наверстать упущенное и ко дню открытия XVIII партконференции план первого квартала по мясу и маслу выполнить.

А. КУЗНЕЦОВ.

Райуполномоченный наркомата заготовок.

Извещение

14-го февраля 1941 года в 10 часов утра в помещении дома культуры им. Островского созывается общее районное партийное собрание с повесткой дня:

1. О решениях февральского пленума обкома ВКП(б) (докладчик тов. Сатункин).

2. О состоянии коня в районе (докладчик т. Карасев).

Явка членам и кандидатам ВКП(б) обязательна. Райком ВКП(б).

К сведению учащихся вечерней общеобразовательной школы

Очередное занятие состоится 8 февраля (в субботу) с 7 часов вечера. Уроки: в 1-й группе химия и география, во 2-ой группе—русский язык и математика.

ПАРТКАБИНЕТ.

Отв. редактор **Ф. Голубев.**

МЦ 6743 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стхановца», тираж 2000 экз.

Зарядит,
 Давыдовский
 Выходит
 Им. Сталина
 1941